MAT-02500 Todenn#kdisyyslaskenta / Hirvonen
Tentti 10.03.2015
Ei kirjallista materiaalia. Funktiolaskin sallitaan. Kaavakokoelma erilliselld paperila.

- Esitd tehtivien 1 ja 2 ratkaisut yhdelld konseptilla ja tehtivien 3 ja 4 toisella.
Konseptit kerdtiddn erillisiin pinoihin.

{a) Neljin miehen ja kahden naisen ryhm# menee elokuviin. He ostavat teatterissa liput
tiville, jolla on tismalleen kuusi paikkasa. Jokaisella on oma paikkanumeroitu lippu, - ;
mutta silti he istuvat riville satunnaisessa jirjestyksessé. Milld .todennékﬁisyydellél

i. rivin oikeasta laidasta katsottuna toisella paikalla istuu nainen?
ii. rivin molemmissa pdddyissé istuu mies? '
ifi. ryhméstd vihint&n 2 istuu muulla kuin lippunsa paikkanumeron mukaisella
pa,lkalla'?

(b) Uhkapelissé asetetaan panos ja heltetaan kolmea noppaa. Jos noppien silmaluvuissa
ei ole ykkdsid, menettid panoksensa. Jos taas ykkdsten méafird on n > 0, palaute-
taan panos (n+ 1)-kertaisena. Esim. kun on asettanut panoksen 5€ ja heittdsd 2

_ykkostd, niin saa takaisin (2 1) - 5 = 156 eli voitto on 10€. Laske odotusarvo
voitetulle/menetetylle ra.hasummalle vhden heittokierroksen jélkeen panoksella 1€.

2. BErdini péivind kaupungilla ajaa 10000 autoa, joista viidesosa sinisid. Oletetaan, ettd
auto-onnettomuuden todenn#koisyys kyseisend paiving on 0.2%. Laske (a)-tarkka arvo
~ ja (b} Poisson-appreksimaatio todennikdisyydelle, ettd korkeintaan kolme sinisti autoa

_}outuu onnettomuuteen kyseisend piivini.

Esita tehtawen 1 ja 2 ratkaisut yhdelld konseptllla ja tehtivien 3 ja 4 toisella.

3. Satunnaisvektorin (X,V) tiheysfunktio on f(z,y) = cxy, missi 0 < y < z < 1.

~ (a) Btsi vakio c.
(b) Laske todennikdisyys tapahtumalle X < 2Y.

- (¢) Ovatko satunnaismuuttuja X ja ¥ riippumattomia?

4. Brddn lentoyhtidn eri matkustajien matkatavaroiden painot ovat toisistaan riippumatto-
mia. Yhden matkustajan matkatavaroiden paino (kiloina) on satunnalsmuuttuja jonka
tiheysfunktio on .

2

Arvioi keskeisen raja—arvolauseea;t mukaisesti todennakoisyytta, ettd sadan matkustajan

0<z<20.

matkatavarat painavat vahintdan 1700 kg.

Muistathan antaa palautetta Kaiku-jirjestelmin kautta saadaksesi
opintosuorituksen.
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Fjakauman kriittisiz pisteiti c; P(Fsc}=0.95, fun F~Firy, )
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